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ВСТУП 

 

Сучасний світ насичений новаторськими технологіями та 

багатоманітними соціокультурними викликами, які спонукають освітній 

сектор прагнути до розвитку та досягнення високих стандартів. Однією із 

найважливіших складових продуктивної освіти є якісна професійна 

підготовка майбутніх вчителів, зокрема педагогів початкової школи, які 

відповідають за формування основних вмінь, знань та цінностей учнів 

початкових класів. В даному контексті аналіз та порівняння професійної 

підготовки майбутніх вчителів початкової школи в Австралії та Україні 

виокремлюється унікальністю кожної системи освіти, їхнім культурним 

контекстом та вмінням відповідати вимогам сучасної освіти. 

Кожна країна має свої унікальні підходи, які спровоковані їхніми 

історико-культурними та суспільними контекстами. Парадигмою освіти в 

Австралії постає визнана роль вчителя як партнера під час освітнього 

процесу, а система освіти визначає свій вектор на генезу критичного 

мислення та творчих навичок здобувачів освіти у початковій школі. 

Натомість в Україні побутує глибока вкоріненість в історію та культуру, що 

акцентує на збереженні національної спадщини та формуванні патріотичних 

цінностей впродовж освітнього процесу. 

З огляду на розвій сучасних тенденцій в педагогіці, Австралія та 

Україна звертають увагу на застосування інноваційних методів та технологій 

у підготовці майбутніх вчителів початкової школи. Українська система 

прагне поєднати традиційні методи із модерними підходами, беручи до уваги 

сучасні тенденції, а в австралійській системі фокус уваги закцентовано на 

розвиток цифрових навичок та впровадження інтеграції технологій в освітній 

процес. 

Одним із можливих шляхів якісних змін у професійній підготовці 

вчителів початкової школи є врахування результатів наукових досліджень та 

інноваційних ідей із зарубіжного досвіду. Досвід Австралії виправданий 
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низкою факторів, серед яких економічний розвиток, панівні позиції на 

світовому ринку освіти, постійна модернізація програм підготовки вчителів, 

ефективна співпраця між університетами та школами задля отримання 

якісного професійного досвіду. Формування особистості та гуманізація 

освіти стали пріоритетними для обох країн. Сучасність ставить перед 

вчителями своєрідні виклики і вимагає від них бути не лише першокласними 

фахівцями, але й вихователями, які сприятимуть розвитку високоморальних, 

етичних, соціальних та патріотичних цінностей. 

Аналіз джерельної бази показав, що різні аспекти проблеми підготовки 

майбутніх учителів початкових класів завжди були у центрі уваги 

українських науковців. Так, до фундаментальних дослідженнь у яких 

відображено професійну підготовку майбутніх учителів    початкових     

класів доклали руку такі українські та зарубіжні автори як З. Онишків 

(розробив модель системи підготовки майбутніх вчителів початкових класів 

до роботи у загальноосвітніх навчальних закладах сільської місцевості) 

(Онишків, 2016), О. Савченко (закцентувала увагу на впровадженні 

компетентнісного підходу в початкову освіту) (Савченко, 2014), А. Сбруєва 

(здійснила ретроспективний аналіз періодів розвитку шкільної освіти в 

Австралії) (Сбруєва, 2004), О. Огієнко (дослідила полікультурність як 

провідний принцип функціонування систем вищої освіти США, Канади, 

Великої Британії і Австралії) (Огієнко, 2019), В. Молчанова (описала 

теоретичне обгрунтування етапів методу проєктів та їх  різновиди у 

професійній підготовці майбутніх вчителів початкових класів), Н. Авшенюк 

(схарактеризувала тенденції розвитку вищої освіти в  Австралії на базі 

персоніфікованого підходу) (Авшенюк, 2019), С. Кириченко (дослідила 

організаційно-педагогічні засади роботи з обдарованими дітьми в системі 

освіти Австралії) (Кириченко, 2016), Г. Яремко (дослідила становлення 

стандартів професійного розвитку вчителів загальноосвітніх шкіл Австралії) 

(Яремко, 2017), Wilkinson I., Campbell C. (досліджував становлення освітньої 

системи в Австралії) (Campbell, 2007), Claydon L., Willett M., Segal D., 
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Walford W., (описали користь від застосування електронних освітніх 

ресурсів) (Willett M., Segal D., & Walford W., 2014), Cheryl S., Craven G., 

Beswick K., Fleming J., Fletcher T., Green M., Jensen B., Leinonen E., Rickards 

F.(описали принципи якісної підготовки вчителів початкових класів в 

Австралії) (Craven G., Beswick K., Fleming J., Fletcher T., Green M., Jensen B., 

Leinonen E., Rickards F.,  2014), Chalich Z. 

У магістерській роботі ми висвітлюємо відмінності та схожість в 

підходах до професійної підготовки майбутніх вчителів початкової школи в 

Австралії та Україні, здійснюємо порівняльний аналіз навчальних програм 

обох країн та пропонуємо методичні рекомендації, які, на нашу думку, 

зроблять свій внесок у розвиток освітнього простору. На основі вивчення та 

аналізу навчальних планів професійної підготовки вчителів початкових 

класів в Квінслендському університеті встановлено, що основними 

принципами формування змісту професійної підготовки є принципи 

мультикультурності, цілісності, наукової та практичної значущості, 

проблематизації, індивідуалізації, варіативності. Розроблені нами методичні 

рекомендації опираються на позитивний австралійський досвіт і пропонують 

можливі варіанти для застосування в українській системі освіти.  

З огляду на вищезазначене, постає актуальність дослідження. Ми 

переконані, що тема дослідження «Професійна підготовка майбутніх 

вчителів початкової школи в Австралії та Україні» є перспективною для 

української педагогічної теорії та практики.  

Об’єктом дослідження є професійна підготовка вчителів початкової 

школи в Австралії та Україні. 

Предметом дослідження є стан та особливості професійної підготовки 

вчителів початкової школи в Австралії та Україні. 

Мета роботи – порівняти стан та особливості професійної підготовки 

вчителів початкової школи в Австралії та Україні з метою виявлення 

факторів, що впливають на якість підготовки вчителів, і розроблення 

рекомендацій щодо вдосконалення системи професійної підготовки вчителів 
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початкової школи в Україні на основі досвіду Австралії. 

Для досягнення поставленої мети було визначено такі завдання: 

1. З'ясувати сутність поняття професійної підготовки майбутніх вчителів 

початкових класів. 

2. Дослідити історико-соціальні передумови становлення професійної 

підготовки вчителів початкової школи та описати форми здобуття освіти 

майбутніх вчителів початкової школи в Австралії та Україні. 

3. Охарактеризувати зміст підготовки майбутніх вчителів початкової школи 

Австралії та України та здійснити порівняльний аналіз навчальних програм 

підготовки майбутніх  вчителів початкової школи Австралії та України. 

4. Розробити методичні рекомендації щодо реалізації прогресивних ідей 

зарубіжного досвіду у процесі професійної  підготовки майбутніх вчителів 

початкової школи в Україні. 

Для реалізації поставлених завдань використовувались теоретичні 

методи наукового дослідження: розвідка й аналіз педагогічної, психологічної, 

англомовної літератури в контексті досліджуваної проблеми; аналіз джерел, 

навчальних програм, теоретичний аналіз та синтез під час вивчення об’єкта, 

предмета, мети, завдань. 

Апробація й упровадження результатів дослідження. Основні 

теоретичні положення та практичні результати наукового пошуку висвітлені 

на студентській науково-практичній конференції «Педагогічна освіта у світлі 

реформ та викликів» (2023). 

 Обсяг і структура магістерського дослідження:  робота складається 

зі вступу, двох розділів, висновків, списку використаних джерел.  

У першому розділі «Теоретичні основи професійної підготовки 

майбутніх вчителів початкової школи в університетах Австралії та України» 

розкрито зміст і структура професійної компетенції, а також з’ясовано суть 

поняття «професійна підготовка» та «професійна підготовка майбутніх 

вчителів початкових класів. Досліджено історико-соціальні передумови 

становлення професійної підготовки вчителів початкової школи та описано 
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форми здобуття освіти в Австралії та Україні. 

 У другому розділі «Методичні засади професійної підготовки 

майбутніх вчителів початкової школи в Австралії та Україні» 

охарактеризувовано зміст підготовки майбутніх вчителів початкової школи 

Австралії та України та здійснено порівняльний аналіз навчальних програм 

підготовки майбутніх  вчителів початкової школи Австралії та України. 

Розроблено методичні рекомендації щодо реалізації прогресивних ідей 

зарубіжного досвіду у процесі професійної  підготовки майбутніх вчителів 

початкової школи в Україні. 

 

Завершується робота висновками та списком використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

Узагальнення отриманих результатів дослідження про професійну 

підготовку майбутніх вчителів початкової школи в Австралії та Україні дало 

змогу встановити, що виявлено схожі тенденції у професійній підготовці 

майбутніх вчителів в обох країнах, а також зазначено розбіжності у підходах 

та методах навчання. Проведене дослідження дозволило сформулювати 

висновки відповідно до поставлених завдань. 

1. На основі опрацьованих джерел з’ясовано, що поняття професійної 

підготовки майбутніх вчителів початкових класів варто розглядати як 

спеціально організований процес професійного розвитку фахівця, а його 

результатом буде готовність до виконання професійних завдань. Професійна 

підготовка майбутніх вчителів початкової школи є багатофункціональним 

процесом, орієнтація якого спрямована на розуміння мотивів та потреб, 

набуття знань, вмінь та навичок, корисних для організації освітнього 

процесу. Якщо ж розглядати структуру та зміст професійної підготовки 

майбутніх вчителів початкової школи, то варто зазначити, що вона 

складається із різноманітних компонентів, включаючи теоретико-практичні 

знання, креативне мислення і бажання покращувати свою професійну 

підготовку. 

2. Досліджено історико-соціальні передумови становлення професійної 

підготовки вчителів початкової школи: у Австралії початковий розвиток 

системи освіти спостерігався з кінця XVIII до середини XIX століття, а з 

кінця 90-х років ХХ століття до початку ХХІ століття  були запроваджені 

реформи в управлінні освітою, які поєднували в собі як централізований, так 

і децентралізований підходи, що і стало базою для розвитку сучасної системи 

освіти. Натомість в Україні розвиток системи освіти розпочався у Х ст., а 

сучасний етап триває від 2016 року (впровадження НУШ) і в сьогоденні. 

Також описано форми здобуття освіти в Австралії та Україні,  згруповано їх 
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на традиційні та нові. Серед традиційних є денна, заочна, та дистанційна 

форми здобуття освіти, мультикампусне навчання (традиційне для 

Австралії), а також описано форми навчання: лекції та семінарські заняття. 

До нових віднесено змішану форму навчання, портфоліо, проєктні роботи, 

контактні години та інтерактивне навчання. Австралія має більш розвинуту 

систему підготовки майбутніх вчителів початкової школи, яка більше 

відповідає сучасним вимогам і потребам суспільства. Україна також зробила 

кроки щодо поліпшення цієї сфери, але є обмеження, що вимагають уваги і 

реформ. Подальші порівняльні дослідження та обмін досвідом можуть 

сприяти вдосконаленню системи підготовки майбутніх вчителів в обох 

країнах. 

3. Охарактеризовано зміст підготовки майбутніх вчителів початкової 

школи в Австралії та Україні. Аналіз програм підготовки майбутніх вчителів 

початкових класів в австралійських університетах показує, що майже всі 

предмети в цих програмах мають інтегрований характер і надають пріоритет 

практичній підготовці. У вітчизняних університетах програми побудовані за 

предметним принципом і надають студентам теоретико-практичні знання. 

Лекції, семінари та самостійна робота є загальними для обох систем освіти, 

проте в Австралії більше часу виділяється для самостійної роботи студентів, 

що сприяє їхній самоосвіті.  

Одним із найважливіших аспектів професійної підготовки вчителів 

початкових класів в Австралії – це підготовка до роботи в 

мультикультурному та інклюзивному середовищі, оскільки у школах можуть 

навчатись учні різних культур та мов, а також учні з особливими освітніми 

потребами. Австралійські програми включають курси, які готують вчителів 

до роботи з обдарованими учнями, учнями із особливими освітніми 

потребами та представниками корінного населення. Українські університети 

також приділяють значну увагу підготовці вчителів для роботи із учнями з 

особливими освітніми потребами, але їх програми залишаються предметно-

орієнтованими. 
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Порівняльний аналіз дозволив стверджувати, що практика у Австралії 

та Україні різниться за кількістю та часом проведення, певні дисципліни у 

австралійському університеті доступні лише для студентів із високою 

академічною успішністю, навантаження у Квінслендському університеті 

менше, а також при вивченні основних предметів зроблено акцент на 

навчання і доступності подання інформації для корінного населення. 

4. В результаті проведеного дослідження було розроблено методичні 

рекомендації, які спрямовані на підтримку майбутніх вчителів у 

впровадженні інноваційних методів навчання. Вони створені для полегшення 

розвитку учнів з урахуванням індивідуальних потреб та уявлень кожного 

здобувача початкової освіти про отримані знання та навички. Ці рекомендації 

не тільки поєднують найкращі освітні австралійські практики, але й 

сприяють творчості та інноваціям в освітньому процесі, допомагаючи 

майбутнім вчителям покращувати свої навички у розвитку кожного учня.  

Отже, результати проведеного дослідження дають підстави вважати, 

що визначені завдання реалізовано, мети досягнуто. 
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